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 سال گذشته میلادی )2020( 
هنگ‌کنگ به تیتر یک اخبار رسانه‌های 
جهان تبدیل شد که دلیل آنهم اعمال 
قانون امنیت ملی در هنگ‌کنگ بود 
که با فشار چینی‌ها اجرایی شد. واقعیت 
این است که هنگ‌کنگ به عنوان قطب 
مالی آسیا که سال‌ها در دست بریتانیا 
بود و در اواسط دهه 90 میلادی به 
چینی‌ها تحویل داده شد، صرفاً در سال 
2020 مورد توجه نبود؛ بلکه این جزیرة 
ثبات از سال 2019 درگیر اعتراض‌هایی 
بود که ماه‌ها به طول انجامید و آرام آرام 
این اعترض‌ها به تهدیدی مهلک برای 
منافع ملی چین تبدیل شد. در زمانی 
که این زد و خوردها در هنگ‌کنگ به 
وجود آمد دونالد ترامپ در کاخ سفید 
حضور داشت و به همین دلیل بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند بودند به دلیل 
ضدیت تیم او با پکن، ایالات متحده در 
حال سناریوچینی علیه هنگ‌کنگ و 
سپس چین است. این تحلیل تا حدودی 
درست بود اما به صورت 100 درصد نمی 
توان آنرا تایید کرد. واقعیت این است که 

هنگ‌کنگ از زمان تحویل داده شدن 
به چین یک اقلیم خودمختار محسوب 
می‌شد که میزان نقل و انتقال روزانه 
سرمایه در آن به میلیاردها دلار می‌رسید 
و حتی بسیاری از تجار الماس و زُمرد 
در دنیا این جغرافیا را بزرگترین مرکز 
خرید و فروش جواهرات و سنگ‌های 
قیمتی می‌دانند. این حجم از نقدینگی 
در هنگ‌کنگ بدون تردید از چشم 
ترامپ که خودش تاجر قهاری به 
حساب می‌آید، پنهان نمی‌ماند و در 
این میان او تعرفه گمرکی با چین را 
افزایش دادو یک جنگ اقتصادی تمام 
عیار را به راه انداخت. این اقدامِ ترامپ 
صرفاً اقصادی نبود بلکه او می‌دانست که 
قوانین جدید از منظر سیاسی چین را 
تحت فشار قرار می‌دهد و به همین دلیل 
هنگ‌کنگ در دستور کار تیم ترامپ 
قرار گرفت. چینی‌ها می‌دانستند که 
ایالات متحده با همراهی بریتانیا اقدام به 
محاصره سیاسی آنها می‌کنند، اما دقیقاً 
نمی‌دانستند که قرار است هنگ‌کنگ به 
دستور کار غرب علیه پکن تبدیل شود. 
به مرور زمان اعتراض‌ها در هنگ‌کنگ 
شکل و سپس شدت گرفت و تا جایی 
پیش رفت که هزاران نفر در این جزیره 
به خیابان‌ها آمدند و علیه سیاستی‌های 

ابلاغی چین و مهره‌هایی که این کشور 
برای اداره هنگ‌کنگ گمارده بودند 
دست به اعتراض زدند. جالب اینجا بود 
که تمام شعارها و حتی مدل اعتراضات 
در هنگ‌کنگ به قدری هماهنگ بود 
که می‌شد فهمید ایالات متحده در حال 
طرح‌ریزی چه مدلی است که در نهایت 
»انقلاب چترها« در هنگ‌کنگ کلید 
خورد. از آن زمان تاکنون حدود یکسال 
گذشته است و دولت بایدن با دستور کار 
جدید وارد کاخ‌سفید شده است ولی 
چینی‌ها باز هم دست از اعمال نفوذ در 
هنگ‌کنگ برنداشته‌اند؛ به گونه‌ای 
که آنها پس از اعمال قانون امنیت ملی 
در هنگ‌کنگ که منجر به بازداشت 
صدها نفر از معترضان و رهبرانشان 
شد، حالا اقدام به برگزاری انتخابات در 
این جزیره کردند تا بتوانند الگوریتم و 
اتمسفر سیاسی هنگ‌کنگ را به نفع 
خود دستخوش تغییر کنند که بسیاری 
از تحلیلگران غربی و حتی مفسران 
آسیایی معتقدند این اقدام آخرین میخ 
بر تابوت استقلال هنگ‌کنگ قلمداد 

می‌شود. 
حمایت از میهن‌پرستان!

رأی‌دهندگان هنگ‌کنگی ‌روز 
‌یکشنبه‌ برای اولین بار از زمان تجدید 

ساختار انتخاباتی و اعمال قانون امنیت 
ملی گسترده بر هنگ‌کنگ به پای 
صندوق‌های رای رفتند. رویترز در 
گزارش خود اعلام کرد که انتخابات 
شورای قانونگذاری هنگ‌کنگ که 
صرفاً نامزدهایی در آن شرکت داشتند 
که از دید دولتِ هماهنگ با چین 
»میهن‌پرست« به شمار می‌آیند، مورد 
انتقاد برخی فعالان، دولت‌های خارجی 
و گروه‌های حقوق بشری قرار گرفته 
است. پیش از برگزاری انتخابات، رهبران 
دولت هنگ‌کنگ از مردم خواستند تا 

رای بدهند و این رای‌گیری را وابسته 
به نمایندگان مردم بدانند. بنا به عقیده 
رهبران هنگ‌کنگ اعمال این تغییرات 
و برگزاری انتخابات مهندسی شده 
برای تضمین ثبات پس از اعتراضات 
طولانی که این مرکز مالی آسیا در 
سال ۲۰۱۹ مورد نیاز بوده است. 
گاردین هم در گزارش خود اعلام کرد 
که میزان مشارکت مردمی در این 
انتخابات اهمیت بسیار داشت و دولت 
هنگ‌کنگ روز شنبه با ارسال پیام‌هایی 
از شهروندان خواست تا در رای‌گیری 
شرکت کنند و از طرف دیگر، برخی 
منتقدان از مردم خواستند تا با دوری 
کردن از صندوق‌های رأی، اعتراض 
خود را نشان دهند. این در حالی است 
که در هنگ ‌کنگ تحریک مردم به 
عدم شرکت در انتخابات و دادن رأی 
باطل جرم محسوب می‌شود؛ جرمی 
که به ادعای چین و مهره‌های آنها در 
هنگ‌کنگ می‌تواند باعث ثبات‌زدایی 
از این جزیره شود. در این میان کری 
لم، رهبر اجرایی هنگ‌کنگ جزو 
اولین رای‌دهندگان بود و در جمع 
خبرنگاران گفت که این دولت هیچ 
هدفی برای میزان مشارکت مردمی 
تعیین نکرده و اطلاعی ندارد که رهبری 
چین میزانی را در نظر گرفته است یا خیر. 
پیش از صحبت‌های کری لم، چندین 
معترض از گروه اپوزیسیون »لیگ 
سوسیال دموکرات‌ها« با در دست 
داشتن بنرهای »با وجدان خود رای 
بدهید«، در محل حضور وی تجمع 
کرده و خواستار حق رای کامل شدند. 
در مقابل ۱۰ هزار نیروی پلیس و حدود 
۴۰ هزار نیروی دولتی برای انتخابات 
در محل‌های مربوطه مستقر شدند. 
بنابراعلام شینهوا، تنها ۳۰ درصد 
از مجموع چهار میلیون و ۴۰۰ هزار 
رای‌دهنده واجد شرایط رای‌دهی در 
هنگ‌کنگ به پای صندوق‌های رای 
رفتند که تقریباً معادل نیمی از تعدادی 
است که در آخرین انتخابات پارلمانی 
این شهر در سال ۲۰۱۶ رای دادند. در 
نهایت »میهن‌پرستان« در هنگ‌کنگ 
که نامزدهای طرفدار پکن به حساب 
می‌آیند تقریباً تمام کرسی‌های پارلمان 
جدید این شهر را تصاحب کردند. از 

سوی دیگر هر ۱۳ نامزد معرفی شده 
توسط بزرگترین گروه های طرفدار پکن 
شامل گروه های DAB و فدراسیون 
اتحادیه‌های تجاری نیز توانستند 
کرسی‌های زیادی را به خود اختصاص 
دهند. با مشخص شدن نتیجه این 
انتخابات، حالا ایالات متحده و متحدش 
یعنی »استرالیا« که به تازگی علیه چین 
دست به کار شده، وارد میدان شده‌اند و 
در حال اعمال فشار بر پکن هستند. در 
این مسیر ایالات متحده نام پنج مقام 
چینی تحریم‌شده را که به گفته‌ آنها در 
تضعیف دموکراسی هنگ‌کنگ نقش 
داشتند، اعلام کرد و هشدار داد، آن 
دسته از نهادهای مالی خارجی که با 
این افراد داد و ستد دارند هدف، تحریم 
قرار می‌گیرند. همچنین ماریس پین، 
وزیر امور خارجه استرالیا با همتایان 
خود از آمریکا، بریتانیا، کانادا و نیوزیلند 
هماهنگ شد تا اعلام کند که انتخابات 
در هنگ‌کنگ طوری برگزار شد که 
کاندیداها با عقاید سیاسی مختلف 
نتوانستند در انتخابات شرکت کنند و به 
زودی تحریم‌هایی را علیه هنگ‌کنگ 
اعمال خواهند کرد؛ چراکه بر اساس 
اسنادی که آنها ارائه می‌دهند هزاران 
معترض در زندان‌های هنگ‌کنگ در 
انتظار محاکمه پس از تشکیل پارلمان 
جدید هستند. حال باید دید که کُلونی 
غرب به رهبری بایدن چه سناریویی را 
با چاشنی دموکراسی برای هنگ‌هنگ 

و علیه چین تنظیم و اجرایی می‌کنند.

پیروزی نیروهای وفادار به چین در هنگ‌کنگ مجدداً غرب را به تکاپو انداخت؛ 

اتحاد علیه پکن با محوریت دموکراسی 
چین پس از اعمال قانون 
امنیت ملی در هنگ‌کنگ 

که منجر به بازداشت 
صدها نفر از معترضان و 

رهبرانشان شد، برگزاری 
انتخابات در این جزیره را 
در دستور کار خود قرار 
داد تا بتواند الگوریتم و 

اتمسفر سیاسی این قطب 
اقتصادی آسیا را به نفع 

خود دستخوش تغییر کند 
که گویا موفق شده است

نتایج انتخابات هنگ‌کنگ 
به حدی غرب را عصبانی 
کرد که ایالات متحده  با 
اعلام نام پنج مقام چینی 

تحریم‌شده که به گفته‌ آنها 
در تضعیف دموکراسی 

هنگ‌کنگ نقش داشتند، 
هشدار داد، آن گروه از 
نهادهای مالی خارجی 

که با این افراد داد و ستد 
دارند هدف، تحریم قرار 

می‌گیرند

رئیس‌جمهوری ترکیه از جمله دلایل کاهش نرخ بهره در کشورش را اسلام عنوان کرده است. این در حالی است که 
ارزش لیر در روزهای اخیر به سطح بی‌سابقه‌ای کاهش یافته چون اردوغان از تغییر موضع در سیاست پولی کشورش 
خودداری می‌کند. به گزارش دویچه وله، ارزش لیر ترکیه روز دوشنبه باز هم کاهش یافت البته بعد از سخنرانی رجب 
طیب اردوغان، رئیس جمهوری ترکیه در تلویزیون دولتی اندکی بهبود نشان 
داد. او در سخنانش به اسلام به عنوان دلیل عدم افزایش نرخ بهره، آن هم با وجود 
کاهش ارزش پول و تورم افسارگسیخته، اشاره کرد. اردوغان بارها از بانک مرکزی 
ترکیه خواسته است تا نرخ بهره را با وجود نرخ تورم سالانه که بیش از ۲۰ درصد 
است، کاهش دهد. اقتصاددان‌ها معتقدند که نتیجه اقدامات اردوغان با واحد پول 

می‌تواند تورم مصرف‌کننده را در ماه‌های آتی به ۳۰ درصد یا بالاتر برساند. 

اجلاس سالانه داووس با حضور مقام‌های کشوری، میلیاردرها و روسای مشاغلی از سراسر جهان که قرار بود ماه آتی 
میلادی برگزار شود، به دلیل شیوع سویه جدید کرونا )اومیکرون( تا تابستان ۲۰۲۲ به تعویق افتاد. به گزارش گاردین، 
اجلاس جهانی اقتصاد که هر ساله در ژانویه در داووس، سوئیس برگزار می‌شود اعلام کرد که اجلاس سال ۲۰۲۲ در 
ماه آتی میلادی به دلیل شیوع سویه جدید کرونا به تعویق می‌افتد و به جای آن قرار است یک سری نشست‌های آنلاین 
در ماه آتی میلادی با حضور مقام‌های جهانی برگزار شود که در آن به بزرگترین 
چالش‌های جهانی رسیدگی شود. این اجلاس که یک رویداد کلیدی در تقویم 
روابط بین‌المللی،‌ اقتصاد جهانی و تجارت محسوب می‌شود، قرار بود ۱۷ تا ۲۷ ژانویه 
۲۰۲۲ با شعار همکاری با یکدیگر، احیای اعتماد برگزار شود. سازمان‌دهندگان این 

اجلاس گفته‌اند که شرایط پاندمی اوضاع را به شدت سخت کرده است. 

کرونا بار دیگر اجلاس داووس را به تعویق انداختاردوغان: »اسلام« نمی‌گذارد نرخ بهره را زیاد کنیم!

معاون وزیر امور خارجه روسیه دیروز )سه‌شنبه( در 
پاسخ به سوالی درخصوص امکان استقرار تسلیحات 
هسته‌ای این کشور در بلاروس بیان کرد، مسکو چنانچه 
ناتو از مذاکره بر سر مساله ضمانت‌های امنیتی سر باز 
بزند، تمامی گزینه‌های ممکن را در نظر خواهد گرفت. 
به گزارش خبرگزاری اسپوتنیک، آندری رودنکو، 
معاون وزیر امور خارجه روسیه به خبرنگاران اظهار 
کرد: همه مسائل پیچیده در نظر گرفته می‌شوند. ما 
چنین پیشنهاداتی را از جانب متحدان بلاروسی خود 
شنیده‌ایم. همه گزینه‌ها در نظر گرفته خواهند شد اما 
همانطور که گفته‌ام، بسیاری مسائل وابسته به پاسخی 
هستند که توقع دریافتش را از سمت آمریکا و ناتو داریم. 
رودنکو خاطرنشان کرد، روسیه منتظر پاسخی رسمی از 
سمت آمریکا و ناتو درباره پیشنهاداتش در خصوص مساله 
ضمانتهای امنیتی است. او به خبرنگاران بیان کرد: ما هم 

اکنون منتظر واکنشی از جانب آمریکا و ناتو هستیم. 
واکنشی که رسمی باشد. در همین راستا خبرگزاری 
نووستی اعلام کرد کنستانتین گاوریلوف، مذاکره کننده 
ارشد امنیتی گفت که روسیه هنوز تصمیم نگرفته است 
که اگر بلوک ناتو به رهبری واشنگتن از در نظر گرفتن 
پیشنهادات روسیه امتناع کند، چه اقداماتی انجام خواهد 

داد، اما بروکسل درک می‌کند که مسکو بلوف نمی‌زند.

فرستاده ویژه سازمان ملل به سوریه گفت: 
طرف‌های درگیر در سوریه طی ۲۱ ماه گذشته در 
یک بن بست استراتژیک قرار گرفته‌اند.به گزارش 
تاس، گی‌یر پدرسن، فرستاده ویژه سازمان ملل متحد 
به سوریه دوشنبه در جلسه شورای امنیت سازمان 
ملل در باره سوریه گفت: همه طرف‌ها در یک بن بست 
استراتژیک هستند و این وضعیت ۲۱ ماه است که ادامه 
دارد و هیچ تغییری به وجود نیامده است. وی ادامه داد: 
این به وضوح نشان می‌دهد که هیچ یک از بازیگران 
اصلی یا متحدانشان قادر به حل بحران سوریه نیستند 
و تحقق راه حل نظامی نیز توهمی بیش نیست. پدرسن 
بر اهمیت تلاش‌های دیپلماتیک برای حل و فصل 
بحران سوریه تاکید کرد و افزود که قصد دارد اوایل سال 
آینده به رایزنی‌ با طرف‌های سوری در ژنو ادامه دهد و 
برای سازماندهی نشست جدیدی درباره کمیته قانون 

اساسی سوریه که تاریخ آن فعلا مشخص نشده، تلاش 
کند.  وی ابراز امیدواری کرد که سال آینده بتواند روی 
گام‌های مشخصی در راستای اجرای قطعنامه ۲۲۵۴ 
شورای امنیت کار کند. فرستاده سازمان ملل به سوریه 
گفت: وضعیت کنونی خطرات زیادی را به دنبال دارد 
و احمقانه است که یک بن بست غیرقابل قبول و رو به 

وخامت را مدیریت کنیم. 

فرستاده ویژه سازمان ملل به سوریه: 

طرف‌های درگیر سوری در بن‌بست قرار دارند
روسیه: 

اگر ناتو مذاکره نکند، همه گزینه‌ها را در نظر می‌گیریم

خبرخبر

فرشاد گلزاری

هشدار کارشناسان آمریکایی:
واشنگتن به سمت جنگ‌داخلی 

پیش می‌رود! 
یک استاد علوم سیاسی آمریکایی و از اعضای 
یک کمیته مشاوره‌دهنده به سیا در خصوص 
نزدیک شدن کشورهای جهان به جنگ داخلی 
بر مبنای عواملی همچون گسترش گرایش‌های 
غیردموکراتیک، فراتر از تصور بسیاری گفت 
که آمریکا به عنوان مهد دموکراسی دیگر یک 
دموکراسی به حساب نمی‌آید. به گزارش پایگاه 
دیلی میل، دکتر باربارا والتر، از اعضای کمیته 
موسوم به کمیته ضربت بی‌ثباتی سیاسی که 
به تحلیلگران اطلاعاتی درباره کشورهای در 
آستانه جنگ در جهان رهنمود می‌دهد، بیان 
کرد: ما به جنگ داخلی، بسیار نزدیک‌تر از چیزی 
هستیم که بسیاری از ما تصور می‌کنیم. این استاد 
دانشگاه کالیفرنیا،‌ سن دیگو که روی کانون‌های 
جنگ همچون سوریه مطالعه داشته و از مدیران 
وبلاگی درباره خشونت سیاسی است، گفت که 
آمریکا اکنون حامل نشانه‌هایی از قرار داشتن 
در مسیر شورش است. او در کتاب جدیدش 
تحت عنوان چطور جنگ داخلی شروع می‌شود 
می‌نویسد: هیچکس نمی‌خواهد باور کند که 
دموکراسی محبوبشان در حال افول و یا در 
مسیر جنگ است. به نوشته روزنامه واشنگتن 
پست، او در این کتابش نوشته است:‌ اگر شما یک 
تحلیلگر در یک کشور خارجی و مشغول بررسی 
رخدادها در آمریکا باشید، به روشی یکسان 
به رخدادها در اوکراین یا ساحل عاج یا ونزوئلا 
نگاه می‌اندازید و به سراغ فهرست معیارها رفته 
و ارزیابی می‌کنید که شرایط کدام یک باعث 
محتمل شدن بروز یک جنگ داخلی می‌شود. 

و چیزی که شما در می‌یابید این است که آمریکا 
به عنوان یک دموکراسی تاسیس شده در بیش از 
دو قرن قبل، وارد منطقه‌ای خطرناک شده است. 
او در ادامه ارزیابی می‌کند که آمریکا از مرحله 
پیش از شورش و درگیری اولیه گذر کرده است 
اما مشخص نکرد که آیا شورش ششم ژانویه در 
کنگره آمریکا به مثابه مرحله شورش علنی است یا 
خیر. این کارشناس به آمریکا برچسب آنوکراسی 
زد. این نوعی حکومت بی‌ثبات و ناکارآمد است 
که در آن دولت عملًا فاقد قدرت است و قدرت 
واقعی بین گروه‌هایی که پیوسته بر سر رسیدن 
به قدرت مبارزه می‌کنند، پخش شده‌ است. او 
این را یک دسته‌بندی بین یک دموکراسی و یک 
حکومت خودکامه دانست. این ارزیابی او بر مبنای 
فاکتورهایی منتشر شده در چهار سال دولت 
دونالد ترامپ مطرح می‌شود و او عنوان کرد که 
در زمینه دموکراسی نمره آمریکا از ۱۰ به ۵ تنزل 

یافته است. 
والتر خاطر نشان کرد: ما دیگر قدیمی‌ترین 
دموکراسی ادامه‌دار در جهان نیستیم. اکنون 
این افتخار نصیب سوئیس و پس از آن نصیب 
نیوزیلند و سپس کانادا شده است.  ما دیگر همتای 
کشورهایی همچون کانادا، کاستاریکا و ژاپن که 
در شاخص Polity در رده +۱۰ هستند، نیستیم. 
این اظهارات او در حالی مطرح شدند که اخیرا سه 
ژنرال آمریکایی در نامه مشترکی هشدار داده و 
ابراز نگرانی کردند که بروز چند دستگی در ارتش 
آمریکا ممکن است در صورتی که بعد از انتخابات 
سال ۲۰۲۴ تلاشی برای کودتا صورت بگیرد، یک 
جنگ داخلی را در پی داشته باشد. آنها نسبت به 
آنچه نشانه‌های آشوب بالقوه در نیروهای مسلح 
آمریکا خواندند، هشدار داده و تصریح کردند 
تعداد آزار دهنده‌ای از اعضای مشغول به خدمت 
در ارتش در شورش علیه کنگره آمریکا شرکت 
کردند که معادل یک نفر از هر ۱۰ نفر بودند. ماه 
نوامبر نام آمریکا در فهرست دموکراسی‌های دچار 
پسرفت که از سوی مؤسسه بین‌المللی دموکراسی 
و کمک به انتخابات مستقر در استکهلم تهیه شد، 
ظاهر شد. بر اساس این گزارش، آمریکا به عنوان 
سنگر دموکراسی جهانی، قربانی گرایش‌های 
خودکامه شده و تعداد قابل توجهی پله نزول 
پیدا کرده است.  در همین راستا وزارت دفاع 
آمریکا دستورالعمل‌های جدیدی ارائه داده 
و با ذکر جزئیات، کارکنان ارتش این کشور را 
از فعالیت‌های افراط‌گرایانه منع کرده است؛ 
فعالیت‌هایی مانند راهپیمایی در حمایت از 
تروریسم یا حتی لایک کردن محتواهای افراطی 

در شبکه‌های اجتماعی.

جهان‌نما


